

面向全国发行 6 年,预付费消费曾受多个商家和用户认可

武汉银通卡悄然停用消费者很“受伤”

本报讯 (记者张翀)2月16日,武汉市民女士原想着用银通卡带孩子去看场电影,可是,到了电影院才发现,自己里面还有近500元的银通卡居然不能用了。无独有偶,在武汉一个生活网站上,也有数名网友表示自己的银通卡不能使用了。

据悉,银通卡早在2009年就在武汉发行,当时名为“银商消费卡·电影卡”,是由武汉银商资讯有限公司银通卡管理中心立足武汉、面向全国中心城市发行的“跨区域、跨行业、跨影院”自由消费的多功能预付费卡,该

卡通过 POS 机支付平台,可在全国数百家高档影城、4D 电影体验馆、各大文艺演出场馆实现一卡跨区域、跨影院自由消费。

然而,《工人日报》记者近日以持卡人的身份致电武汉光谷中影天河国际影城、亚贸兴汇影城等多家电影院,对方均表示早已终止了与银通卡的合作关系。当记者询问,卡内余额没有用完怎么办时,一家影院的工作人员称:“只能找给你发卡的人了。”

实际上,银通卡合作商户除了电影院外,还有包括健身会所、汽车美容、餐饮、票务等

多个类型的近 40 家机构。但记者实地探访发现,多家与银通卡合作过的商户都表示已不能使用银通卡。

通过银通卡网站提供的线下购卡充值联系方式,记者联系了其青山建七、汉口王府井百货等直购点,对方一听到“银通卡”后即表示打错了,并立刻挂断了电话。

据悉,2010 年,央行出台了《非金融机构支付服务管理办法》,规定非金融机构提供支付服务必须取得支付业务许可证。但武汉银商资讯有限公司并未取得央行颁发的支付业务许可

证,银通卡上也没有人民银行相关许可的信息。记者在可查询企业工商登记信息的湖北红盾网上发现,武汉银商资讯有限公司的工商登记住所虽为武汉市江汉区解放大道 358 号武汉广场写字楼 18 层某室,但工商信息上显示,“该企业已列入经营异常名录”。武汉工商局江汉分局特此说明,列入经营异常名录的原因是“通过登记的住所或者经营场所无法联系”。

据业内人士介绍,几年前,武汉曾经兴起过多个包括银通卡在内的第三方支付品牌的预付卡,市民使用此类预付卡,主要是看中可

以在多个商家消费享受折扣。这种线下“类团购”的预付卡模式,在线上团购兴起之前,市场空间不小。然而,近年来,随着网上团购平台的兴起,市民通过美团等在线团购平台可以轻松获取优惠。而微信支付、支付宝买单、银行卡闪付等多种电子支付方式,也让支付变得越来越方便和优惠,传统的线下预付卡优惠模式的生存空间日趋狭窄。

上述人士表示,近年来关于预付卡商家“跑路”事件时有发生,有些是商家的恶意违约,有些则是因为经营不下去而倒闭关门。

新华社北京 2 月 18 日电 (记者崔清新)国家机关事务管理局公共机构节能管理司负责人 18 日介绍,下一步将加大在全国公共机构推广应用新能源汽车的工作力度,争取到 2020 年广泛应用。公共机构是全部或部分使用财政性资金的国家机关、事业单位、团体组织,具体包括国家机关、大中小学、医院、文化场馆、科技场馆、体育场馆等。

这位负责人介绍,公共机构带头推广应用新能源汽车是义不容辞的责任,但这项工作目前面临着充电桩等配套设施建设前期投入大、成本回收周期长等困难。为破解这一难题,适应公务用车制度改革后干部职工的出行需求,2015 年以来,国管局和中直管理局在中央和国

国管局:
公共机构争取到 2020 年
广泛应用新能源汽车

家机关开展了新能源汽车自助分时租赁试点工作,共配租运营新能源汽车 230 余辆,建成充电设施 461 余套。通过连续运营 6 个月的统计数据测算,每辆新能源汽车每年可租赁运行 1.24 万公里,按照同类车型能耗核算,可节油 1200 余升,减少碳排放 2.77 余吨,既取得了明显的节能减排效果,又方便了干部职工的绿色出行。

他表示,下一步将加大在全国公共机构推广应用新能源汽车的工作力度,鼓励和支持公共机构创新商业运营模式,引进社会资本利用既有停车位参与充电桩建设,提供新能源汽车应用服务。

近日,为贯彻落实党中央、国务院关于加强生态文明建设的部署要求,国管局会同国家发展改革委、财政部印发了《关于推进公共机构节约能源资源促进生态文明建设的实施意见》。根据意见,下一步将围绕建筑节能、推广应用新能源汽车、节约用水、高效利用各类资产、推进资源循环利用等方面推进公共机构节能工作。

去年内地与香港贸易下降 8.3%

据新华社北京 2 月 18 日电 (记者赵博)商务部台港澳司公布最新统计显示,2015 年,内地与香港贸易额为 3443.4 亿美元,同比下降 8.3%,占内地对外贸易总额的 8.7%。

其中,内地对香港出口 3315.7 亿美元,同比下降 8.7%;自香港进口 127.7 亿美元,同比上升 1.2%。香港是内地第四大贸易伙伴和第三大出口市场。

统计显示,2015 年内地共批准港商投资项目 13146 个,同比上升 12.3%,实际使用港资金额 863.9 亿美元,同比上升 6.3%。

中石油技术创新创效超千亿元

本报北京 2 月 18 日电 (记者王冬梅)在资源劣质化矛盾突出、市场竞争日益激烈、国际油价低位震荡的严峻形势下,科技创新已经成为中国石油保持稳健发展的重要支撑力和强大驱动力。

中国石油新闻发言人曲广学说,“十二五”期间,中国石油全力实施“优势领域持续保持领先、超赶领域跨越式提升、储备领域占领技术制高点”的科技创新三大工程,取得了 40 项重大标志性成果,申请专利 21766 件,是“十一五”的两倍多,获国家科学技术进步一等奖 6 项;新技术创效超过 1000 亿元,科技创新支撑引领了公司可持续发展。

高铁枢纽站试运行 TEDS 系统

本报讯 (通讯员胡国林 杜勒彪)2 月 17 日,南昌铁路局南昌车辆段 TEDS 分析员在南昌西动车所监控中心对运行中的高铁动车组状态进行实时检测分析。春运期间,南昌铁路局按照铁路总公司统一部署,在沪昆高铁、合福高铁、昌九城际、杭深铁路、温福铁路、向莆铁路的枢纽站线路上安装并试运行动车组运行故障图像监控系统(简称 TEDS),使时速 300km 的高铁动车组不下正线就能做体检。

TEDS 能够清晰地分辨出运行时速达 200 公里的动车组上 0.1 毫米的外观差异,是动车组安全运行保障设备的有效技术手段。



2 月 18 日,哈尔滨“天价鱼”涉事饭店已停业。饭店大门的把手已被铁链缠绕上了锁,大门玻璃上从内侧粘贴的两张白纸上,写着“停业”二字。

17 日晚,哈尔滨市松北区“天价鱼”事件专项调查组公布调查情况,涉事饭店存在不以真实名称提供服务、餐饮许可证过期等问题,已被责令停止经营活动。新华社记者 王建威 摄

● 新华时评

改善旅游环境 要用“大破”促“大立”

近年来,每到旅游旺季,各地都有游客“人在旅途”事件发生,这为国内旅游环境敲响了警钟。各地旅游业只有深刻反省现有发展模式,才能尽快转型升级,为新常态贡献更多绿色 GDP 的正能量。

经营者急功近利“赚快钱”的思想,是造成各地“天价事件”频发的重要原因。不少旅游目的地经营者把游客当“唐僧肉”,不是用贴心周到的服务让游客心甘情愿打开钱包,而是做“一锤子买卖”,竭泽而渔。一些地方甚至形成出租车司机、导游、商户针对游客牟利的一条龙潜规则,不但使游客旅游体验变差,还极易出现各类消费纠纷,甚至引发治安矛盾。

长期以来,国内旅游服务质量的提升速度跟不上群众日益增长的消费需求,这种情况亟待改变。不少旅游目的地“靠山吃山,靠水吃水”,长期躺在具有公共资源属性的自然风光上依靠门票经济牟利,在旅游软硬件建设上欠账很多。一到旅游旺季,游客短时

间大量涌入,这些地区旅游配套设施不足、服务质量不高、管理手段缺失等众多短板瞬时被放大出来,不但对地区美誉度带来负面影响,也制约了旅游经济向更高水平升级。

今年春节期间,我国出境游人数再创新高。在这种趋势下,国内旅游环境提升改善刻不容缓,否则,游客会用脚投票。当然,旅游业的流动性、跨地区性等特点,在客观上提高了监管难度。但各地有关部门应有打破行业潜规则、用“大破”促“大立”的勇气和魄力,直面旅游环境不佳、服务水平不高、商品性价比失衡等诸多顽疾,从供给侧改革入手,抓住质量、价格、诚信、监管等要素,从根本上提升旅游业综合管理水平,将行业升级融入国家经

济转型发展大潮。

旅游业贡献的 GDP 因为绿色属性、辐射能力被称为黄金 GDP,其重要意义毋庸赘言。

我国旅游人口基数大,消费力强,需求旺盛,是盘活国内市场、拉动社会消费的宝贵资源。

也是我国旅游业提升发展品质的独

特资源。

随着生活水平提高,群众对旅游消

费的要求日益升级。如何让旅游业转型升级速度跟得上群众需求增长的节奏,是摆在相关部门面前的一道必答题。

面对各地不断出

现的旅游纠纷,如果出台政策依然隔靴搔痒,市场整治照旧“雨过地皮湿”,带来的只

能是面子上暂时好看,会贻误旅游业转型升级的契机。

(新华社北京 2 月 18 日电)

全国 295 座城市逾七成存在黑臭水体

新华社北京 2 月 18 日电 (记者王立彬)根据“水十条”对城市黑臭水体整治工作要求,全国 295 座地级及以上城市,除 77 座城市未发现黑臭水体外,218 座城市排查出 1861 个黑臭水体。

住房和城乡建设部 18 日通报称,“水十条”明确要求 2015 年底前完成水体排查、公布黑臭水体名称、责任人及达标期限。住房城乡建设部会同环保、水利、农业等部门截至 2016 年 2 月 16 日排查发现,全国 295 座地级及以上城市中,有 77 座城市没有发现黑臭水体;其余 218 座城市中,共排查出黑臭水体 1861 个。其中,河流 1595 条,占 85.7%;湖、塘 266 个,占 14.3%。从地域分布来看,南方地区有 1197 个,占 64.3%;北方地区有 664 个,占 35.7%,总体呈南多北少的趋势;从省份来看,60% 的黑

臭水体分布在广东、安徽、山东、湖南、湖北、河南、江苏等东南沿海,经济相对发达地区。

据介绍,为强化监督考核,今后住建部将每季度向全社会公布各地黑臭水体治理名单和完成情况,实行销号制度;会同环保部研究将黑臭水体整治成效纳入到“水十条”考核办法中,对未按期完成整治任务的进行约谈,将城市黑臭水体整治工作与人居环境奖、园林城市、节水型城市等评比挂钩。此外相关部门将研究制定技术导则,指导各地全面开展截污纳管、控制外水渗入等工作;从污水直排、溢流污染、生态破坏等角度科学分析黑臭成因,有的放矢、科学施策;同时积极引入社会资本参与黑臭水体整治工作,以水质目标作为绩效考核和按效付费的依据,并确保长治久清,防止黑臭反复。

新华社记者 徐博

今年 1 月份,我国调查失业率统计范围从 31 个大中城市扩大为全国所有地级市后,调查失业率数据为 4.99%。对于一个拥有 13 亿多人口的国家来说,就业能保持这一水平相当不易。而且,在经济下行压力加大、结构调整加快的背景下,我国 2015 年实现城镇新增就业 1312 万人,超额完成年度目标任务。

专家认为,得益于经济体量逐步增大、产业结构不断优化、简政放权深入推进、创业创新蔚然成风等因素,我国经济的就业“容纳器”作用正在凸显。

“姐姐,等等,我把画送给你。”刘厚德喘着气,两颊红扑扑地跑过来,塞给她一张画。

“厚德,好好照顾自己,姐姐下次再来看你们……”金凤接过画,俯下身子,紧紧地搂着他,眼泪夺眶而出。刘厚德用自己的小手轻轻地为她擦去泪水。

上了车,金凤扒开车窗,不停地挥着右臂与大家告别,直到孩子们的身影越来越小……

晚上回到家,金凤用手机拍下了这幅画,并写下“特别的爱给特别的你,厚德,加油!孩子们,再见!”发到了朋友圈。她希望通过朋友圈爱的无限传递,让刘厚德的妈妈能够看到这幅画,早日回家。她更满怀憧憬地期待着下次的爱心之约。

(胡斌 李芳)



劲牌有限公司

就业数据超预期

我国经济“容纳器”作用凸显

长一个点带动就业是 150 万人左右。”人社部副部长信长星透露。

同时,产业结构的优化也使得就业总量超过预期——第三产业吸纳就业能力远超第一产业和第二产业。“2008 年到 2012 年期间,三产每增长一个点,平均带动就业 70 万人,同期二产增长一个点带动 61 万人。”信长星说。

据人社部统计,我国第一、二、三产业就

业比重从 2010 年的 36.7:28.7:34.6 优化为

2014 年末的 29.5:29.9:40.6,这是第三产业

吸纳就业首次超过四成,成为绝对主力。

以上海市为例,第三产业从业人员占比已接近

70%。虽然整体经济下行压力加大,部分传统

制造业用工需求下降,但信息技术、旅游游

店、教育培训、金融等新兴行业用工规模不断

扩大,全市企业招工数量仍保持在较高水平。

此外,简政放权的不断推进使作为吸纳就业主渠道的个体私营经济等蓬勃发展;2015 年全国市场主体保持快速发展的良好势头,全年新登记企业 443.9 万户,增长了 21.6%,平均每天新登记企业约 1.2 万户。专家认为,“大众创业、万众创新”的蔚然成风也是我国就业超预期的一大因素。党中央、国务院制定出台了一系列推进“大众创业、万众创新”的政策措施,例如发展电子商务、高等学校创新创业教育、支持农民工等人员返乡创业等。

“其实,我国创业已经不是零门槛,而是

‘负门槛’,因为有很多帮扶措施。”中央党校

教授周天勇说,以大学生创业为例,人社部新

闻发言人李忠说,我国加强了创业培训,在资金方面给予支持,同时出台税费减免政策,进

行落户政策支持,提供创业服务等。

(据新华社北京 2 月 18 日电)



2 月 17 日,浙江杭州海潮农贸市场,春笋已经从前几天的每公斤 70 元降到 40 元,青菜 8 元 1 公斤也能买到,水果也

始恢复年前价格,草莓一般每公斤 24 元,最低的甚至只要 16 元,连日天气晴好加上运输正常菜价回落。春节期间,去市场上

东方 IC 供图

录”几个字。往前翻看,从 2014 年 3 月起,志愿者服务队每两个月会来学校一次,共赠送彩笔、油画棒 735 盒,衣服 612 件,还有糖、花生等各种点心。

一上午的时光很快过去了。当志愿者们准备离开时,金凤被一个熟悉的声音“拦”住了。

“姐姐,等等,我把画送给你。”刘厚德喘着气,两颊红扑扑地跑过来,塞给她一张画。

“厚德,好好照顾自己,姐姐下次再来看你们……”金凤接过画,俯下身子,紧紧地搂着他,眼泪夺眶而出。刘厚德用自己的小手轻轻地为她擦去泪水。

上了车,金凤扒开车窗,不停地挥着右臂与大家告别,直到孩子们的身影越来越小……

晚上回到家,金凤用手机拍下了这幅画,并写下“特别的爱给特别的你,厚德,加油!孩子们,再见!”发到了朋友圈。她希望通过朋友圈爱的无限传递,让刘厚德的妈妈能够看到这幅画,早日回家。她更满怀憧憬地期待着下次的爱心之约。

(胡斌 李芳)

特别的爱给特别的你

2 月 15 日清晨刚醒来,国网湖北潜江供电公司员工金凤如往常一样打开手机。令她